

关注 厦门市第五次全国经济普查

走近统计

厦门市第十四届中国统计开放日



厦门市第十四届“中国统计开放日”活动精彩纷呈。

经济大普查 数说新时代

厦门市第十四届“中国统计开放日”活动在翔安举办，提升“五经普”的知晓度、支持度和配合度

首次统筹开展投入产出调查 4900余名“蓝马甲”高质量推进“五经普”单位清查

活动现场以统计科普游园的模式精心布置，设置盖章打卡点吸引市民前来参与。工作人员通过设置咨询解说、互动问答、发放彩页和宣传册等模式，对第五次全国经济普查及统计法律法规的相关知识进行宣传，并耐心解答群众提出的问题。

计局召开多场企业培训会，通过实地核查、报表核查等方式强化台账审核，进一步夯实数据质量。此外，通过调研走访、座谈交流、线上答疑等多种方式解答企业填报疑问，提高统计服务质量。



普查员宣誓。

保障普查对象信息安全 数字化信息化赋能“五经普”

“我们将严格执行普查方案，依法履行普查职责，坚持实事求是，绝不弄虚作假，尊重普查对象，严守保密纪律，爱岗敬业，恪尽职守，确保普查数据质量，圆满完成普查任务。”昨日的活动中，翔安区经普办、各乡镇（街道）普查员、普查指导员代表，身着统一的“五经普”蓝马甲集体宣誓，要用高质量的普查成果，为经济社会发展提供有力数据支持。

块显示屏和160块政府部门电子阅报屏开展“五经普”宣传，进一步营造全社会了解经普、支持经普的浓厚氛围，为经济普查工作的顺利开展奠定了良好基础。

释疑

为什么要进行投入产出调查？

我国从1987年起，每五年进行一次全国投入产出调查，“五经普”首次统筹开展投入产出调查。投入产出调查是对企事业单位生产活动的投入结构和产出情况进行的大型综合性调查，涉及生产、技术、财会、供销等多方面数据。

投入产出调查工作进展如何？

厦门高度重视“五经普”工作，针对经济普查首次统筹开展投入产出调查这一新变化，厦门市统计局多维联动推进相关工作。一是强化组织，精准推进。厦门严格按照国家统计局的统一部署，完成投入产出调查各项工作。

下一阶段工作计划如何安排？

下一阶段将根据工作安排，梳理并面向全市调查企业投放《投入产出调查技术解答》《电子台账检查要点》等资料，同时继续努力做好市区联动的“加法”，助企减负的“减法”，答疑解惑的“乘法”，防范风险的“除法”，高质量完成投入产出调查工作。

声音

厦门市统计局党组书记、局长郭华生：提升工作质量 为普查正式登记奠定坚实基础

“五经普”是党的二十大胜利召开后，在我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻开展的一次重大国情国力调查。它是对经济社会发展情况的一次“全面体检”，是对我市经济“家底”的全面把握，有助于采取更加精准有效的政策措施，更好地服务高质量发展。

“五经普”单位清查工作已于8月中旬正式启动，全市4900多名普查员和普查指导员深入2911个普查小区，对全市范围内的法人单位、产业活动单位以及从事第二产业、第三产业的个体经营户开展“地毯式”入户清查。“两员”向普查对象发放清查告知书，积极宣传经济普查的重要性，争取普查对象的支持和理解，并充分了解普查对象的基本情况和上半年经营状况，指导普查对象规范填写清查表。



答嘴鼓宣传统计知识。



诗朗诵《普查员之歌》。

名片

中国统计开放日

中国统计开放日由国家统计局创办，旨在庆祝“世界统计日”的设立——从2010年起，每年9月中旬，“中国统计开放日”活动都会以不同主题宣传统计工作，推动中国统计公开透明，更好地服务社会。

数据

- 我市4900余名普查员和普查指导员全力以赴，通过电子化采集方式，使用智能设备登记信息，高质量推进“五经普”单位清查。
● 为提升经济普查工作质量，厦门市各级经普办组织了80余场清查业务培训，全覆盖完成了全市普查员和普查指导员清查培训。
● 市经普办在10余家权威媒体平台刊载单位清查告知书，发送宣传短信145万条，通过信息化平台智能推送达270万人次，在全市地铁、公交的1.6万块显示屏和160块政府部门电子阅报屏开展“五经普”宣传，进一步营造全社会了解经普、支持经普的浓厚氛围。



互动答题